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Θέμα: Αντιμετώπιση των συνεπειών της πυρκαγιάς της 29ης Σεπτεμβρίου 2024 

στο Ξυλόκαστρο Κορινθίας 

Η πυρκαγιά που ξέσπασε στις 29 Σεπτεμβρίου 2024 στην περιοχή του Ξυλοκάστρου 

Κορινθίας είχε ως τραγικές συνέπειες την απώλεια της ζωής δύο συνανθρώπων μας 

αλλά και τεράστιες καταστροφές σε περιουσίες, καλλιέργειες, κτηνοτροφικές 

εγκαταστάσεις και το φυσικό περιβάλλον.  

Η καταστροφή που σημειώθηκε ήταν πρωτοφανής για την περιοχή καθώς όπως 

υπολογίζεται έχουν καεί πάνω από 70.000 στρέμματα δασικών και καλλιεργημένων 

εκτάσεων, έχουν πληγεί 19 Δημοτικές Κοινότητες με 25 οικισμούς. 

Επιπλέον, έχουν προκληθεί μεγάλες ζημιές στο σύνολο του οδικού δικτύου της 

περιοχής ιδιαίτερα λόγω του φυσικού ανάγλυφου και των απότομων κλίσεων με 

αποτέλεσμα να δυσχεραίνονται σε πολύ μεγάλο βαθμό οι μετακινήσεις των κατοίκων 

και να μην είναι ασφαλείς.  Μάλιστα, όπως αναφέρει ο Δήμος Ξυλοκάστρου – 

Ευρωστίνης σε σχετικό έγγραφο το μήκος του δημοτικού οδικού δικτύου που επλήγη 

και χρήζει αποκατάστασης ανέρχεται συνολικά στα 79,5 χλμ ενώ το μήκος του 

αγροτικού δικτύου στα 250 χλμ περίπου. Μεγάλες ζημιές έχουν αναφερθεί και στα 

συλλογικά αρδευτικά έργα του Δήμου με αποτέλεσμα να υπάρχει τεράστιο πρόβλημα 

στην άρδευση των αγροτικών εκτάσεων που είναι κυρίως ελιές και δενδρώδεις 

καλλιέργειες.  

Για τους ανωτέρω λόγους ο Δήμος Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης έχει ζητήσει να 

ενταχθεί στο Πρόγραμμα Κρατικής Αρωγής και παράλληλα επειδή όπως αναφέρει σε 

σχετικό του έγγραφο αδυνατεί να ανταπεξέλθει οικονομικά με ίδιου πόρους στις 

άμεσες και έκτακτες δαπάνες που έχουν προκύψει λόγω της καταστροφικής 

πυρκαγιάς και επειδή με έγγραφο του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας ο 

Δήμος κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης αιτείται τη συνδρομή των Δήμων 

μέσω των ήδη κατανεμημένων Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ) του Υπουργείου 

Εσωτερικών με τη σύμφωνη γνώμη της ΚΕΔΕ για τη χρηματοδότηση των άμεσων 

αυτών δαπανών σε καθαρισμούς δρόμων, πρανών και αρδευτικών δικτύων 

συνολικού προϋπολογιστικού κόστους 300.000 ευρώ. 
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Παρά τις δηλώσεις για άμεση στήριξη και αποκατάσταση των ζημιών, υπάρχουν 

ανησυχίες για την ταχύτητα και την αποτελεσματικότητα των διαδικασιών 

αποζημίωσης, αλλά και για την έλλειψη συγκεκριμένων μέτρων για την 

αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος και την πρόληψη παρόμοιων 

φαινομένων στο μέλλον. 

Συγκεκριμένα, έχουν παρατηρηθεί σοβαρές ελλείψεις στα συνεργεία καταγραφής 

ζημιών, με αποτέλεσμα να μην έχουν προχωρήσει ουσιαστικά οι διαδικασίες 

αποτίμησης των καταστροφών, γεγονός που καθυστερεί τις αποζημιώσεις. 

Παράλληλα, οι πληγέντες δεν έχουν λάβει προκαταβολές για την κάλυψη των άμεσων 

αναγκών που σχετίζονται με ζημιές σε κατοικίες, κτίρια, επιχειρήσεις και αγροτικές 

καλλιέργειες. 

Επιπλέον, ενώ η ανάγκη για αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα στην περιοχή 

είναι άμεση, δεν υπάρχει καμία ενημέρωση για την έναρξη μελετών και τη 

χρηματοδότηση τέτοιων παρεμβάσεων. Παράλληλα, το χρόνιο ζήτημα της διάβρωσης 

των ακτών στην ευρύτερη περιοχή επιδεινώνεται, χωρίς να υπάρχει σχέδιο ή 

πρόβλεψη χρηματοδότησης για την αντιμετώπισή του. 

Τέλος, απαιτείται ειδική μέριμνα για τη στήριξη των οικογενειών των δύο 

αδικοχαμένων συνανθρώπων μας, αλλά και η εκπόνηση ενός νέου αναπτυξιακού 

σχεδίου για την αποκατάσταση της οικονομικής και κοινωνικής ζωής της περιοχής. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία καταγραφής των ζημιών; 

2. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για τη χορήγηση προκαταβολών στους πληγέντες 

για ζημιές σε σπίτια, επιχειρήσεις και αγροτικές καλλιέργειες; Ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων; 

3. Θα ικανοποιηθεί το αίτημα του Δήμου Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης για 

χρηματοδότηση των άμεσων δαπανών που αντιμετωπίζει μέσω των ΚΑΠ του 

Υπουργείου Εσωτερικών με τη σύμφωνη γνώμη της ΚΕΔΕ; 

4. Ποιες πρωτοβουλίες έχουν αναληφθεί για τη μελέτη και υλοποίηση 

αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών έργων στην περιοχή; Υπάρχει 

συγκεκριμένο σχέδιο και χρηματοδότηση για την αντιμετώπιση της 

διάβρωσης των ακτών; 

5. Τι προβλέπεται για την άμεση στήριξη των οικογενειών των δύο θυμάτων της 

πυρκαγιάς; 

6. Σκοπεύει η κυβέρνηση να εκπονήσει ένα ολοκληρωμένο αναπτυξιακό σχέδιο 

για την αποκατάσταση και ενίσχυση της οικονομίας και της κοινωνικής 

συνοχής στην περιοχή του Ξυλοκάστρου; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




